
>4

V

V  CÂMARA MUNICIPAL DE

INDEPENDÊNCIA
DE UM NOVO TEMPO

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021.

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e um (2021], às nove
horas, na sede da Câmara Municipal, situada à Rua Frei Vidal, 522 - centro,
nesta cidade, reuniu-se, sob a Presidência do Vereador ALEXSANDRO
BEZERRA PACÍFICO, a Câmara Municipal em Sessão Ordinária (REMOTA], Em
nome de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e, passou os
trabalhos ao 1® Secretário, que após a leitura de um versículo da Bíblia

procedeu à chamada dos Vereadores, constando a presença de todos. Em
seguida, foi lida e aprovada, sem discussão, a ata da Sessão anterior. Logo após,
constou no EXPEDIENTE, o Decreto Municipal n^ 030/2021 que mantém as
medidas de isolamento social rígido contra a Covid-19 no município de
Independência. A seguir, passou-se a ORDEM DO DIA, sendo apresentado os
Pareceres Favoráveis aos seguintes Projetos: 706/2021 que DISPÕE SOBRE
A REESTRUTURAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E
CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA
EDUCAÇÃO BÁSICA E VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO -
CACS-FUNDEB, EM CONFORMIDADE COM O ARTIGO 212-A DA CONSTITUIÇÃO
FEDERAL, REGULAMENTANDO NA FORMA DA LEI FEDERAL N^ 14.113, DE 25
DE DEZEMBRO DE 2020; ns 707/2021 que AUTORIZA ABRIR ADICIONAL AO

VIGENTE ORÇAMENTO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE INDEPENDÊNCIA, O
CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 290.565,00 (DUZENTOS E NOVENTA MIL
E QUINHENTOS E SESSENTA E CINCO REAIS]; na 708/2021 que ALTERA
DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N^ 003/93 DE 10 DE MARÇO DE 1993.
Aberta a discussão sobre as matérias, a Vereadora Cárdia pediu para ser revisto
um artigo do Projeto de Lei ns 708/2021 que reduz a gratificação dos
professores que trabalham com pessoas especiais de 50% para 20%. O
Vereador BEZIM CAVALCANTE explicou que está sendo apenas ajustado o
Estatuto do Servidor com o Plano de Cargos e Carreiras, que não haverá
prejuízo porque os professores recebem de acordo com o Plano de Cargos e

reiras. O Vereador BEZALIEL disse que essa preocupação procede em sair
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em defesa do servidor, mas o servidor não terá prejuízo porque hoje ele recebe
com base no Plano de Cargos e Carreiras. O Vereador DEDE COUTINHO disse
que entendeu que vai haver uma valorização para o Professor graduado. Sendo
explicado pelo Vereador BEZIM que a diferença do professor graduado para o
pós-graduado era mínima e nesse projeto vai existir essa valorização.
Encerrada a discussão, os Pareceres Favoráveis aos Projetos foram submetidos
em votação obtendo o seguinte resultado: de n^s 706 e 707/2021 foram
aprovados por unanimidade e o de n^ 708/2021 foi aprovado por maioria
qualificada, obtendo o voto contrário dos Vereadores: JOÃO EDELTRUDES
SOARES NETO e WESLEY CÁRDIA LIMA COUTINHO, os quais justificaram que
votaram contra devido aos pontos negativos existente no projeto. Usou a
Tribuna o Vereador IVO VIEIRA para se manifestar a favor do lockdown, no
entanto, os serviços de delivery de restaurantes, pizzaria e etc, deveriam
funcionar. Que as pessoas ficam culpando os políticos, mas os culpados somos
todos nós que ficamos circulando sem necessidade. Vamos fazer a nossa parte
e não vamos deixar que falem da gente. Em seguida, solicitou um minuto de
silêncio em voto de profundo pesar por todas as pessoas que perdemos para
esse vírus. Após, o minuto de silêncio, o Vereador ÍTALO COUTINHO usou a
tribuna para externar a sua tristeza pelas perdas de pessoas amigas, inclusive
de um grande amigo, uma pessoa que o ajudou a chegar nesta Casa, que está
com o coração enlutado pela perda do amigo Olavo e por todas essas perdas.
Disse que pediu a Secretaria de Saúde para fazer uma análise da situação, haja
vista, o aumento expressivo de infectados e de óbitos, sendo que, até maio em
nosso município tinha 20 óbitos e hoje já está com mais de 40 óbitos, portanto,
a pesar das críticas, o lockdown se faz necessário e, que possamos usar a nossa
palavra para conscientizar os amigos, a fim de que nos livremos o mais breve
desse vírus. Pediu sabedoria e discernimento para que sejam tomadas as
decisões certas. O Vereador JOÃO BONFIM lamentou a situação que o povo
passa hoje com relação a Covid, são muitas perdas em muito pouco tempo.
Externou os sentimentos a todos os familiares que perderam seus entes
queridos. Falou com relação a iluminação pública, que faz críticas a empresa
porque presta um péssimo serviço. Quanto ao requerimento de sua autoria
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solicitando para colocar lâmpadas em uma localidade próximo a Tranqueiras,
infelizmente não foi atendido, muito embora, a empresa tenha colocado
lâmpadas próximas a localidade, mas parece que é capricho de a gestão não
atender requerimento de Vereador da oposição. A justificativa da empresa é
que a pessoa procurasse o Prefeito ou Vereador, mas o correto seria a empresa
monitorar os pontos que precisam dos serviços. Registrou seu repúdio a
empresa. Disse que as críticas feitas a gestão sobre o lockdown, sempre haverá,
mas o lockdown foi necessário, infelizmente deixou a desejar a questão do
delivery. Referente ao aparelho de RX, não entendeu a justificativa porque em
2017-2018 foi muito cobrado e estava tudo pronto, só a sala não era adequada,
em nenhum momento foi dito que existia só uma parte. Ressaltou a necessidade
do funcionamento desse aparelho para o povo de Independência. Finalizou
pedindo a Deus para retirar essa pandemia do mundo, que voltemos em agosto
com melhoras para o povo de Independência e a vacina tenha chegado para
todos. O Vereador DEDÉ COUTINHO externou sua tristeza com esses dias de

situação crítica no nosso município. Prestou condolências às famílias que
perderam seus entes queridos. Ressaltou que o lockdown deixou algumas
coisas a desejar no que concerne aos restaurantes e pizzaria que ficaram

totalmente parados, sem direito ao delivery. Assim como, em relação a entrega
de mercadorias, ficaram os comerciantes correndo para receber as
mercadorias como se fosse uma coisa ilegal. Lamentou ainda, sobre a Padaria

que foi lacrada por sete dias, não é porque queiram, devido a situação as
pessoas se obrigam a se arriscarem, então, solicita ao Chefe da Vigilância
Sanitária que seja mais humano. A Vereadora CÁRDIA COUTINHO disse que
mediante a situação que se encontra o nosso município, a decisão do Decreto
com medidas mais severas foi correta, no entanto, acha que foi tardia. Cobrou

ações do município em relação ao desemprego. Discordou de o município ter
doado os capacetes que recebeu de doação, pois entende, que deveria ter sido

capacitado uma pessoa para utilização dos capacetes em nosso município. O
Vereador IVO VIEIRA disse que recebeu ligação de um comerciante informado

que muitas pessoas que testaram positivo estão circulando na cidade. Na

oportunidade sugeriu que a pessoa testada usasse uma pulseira e só retirasse
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quando recebesse alta. O Vereador ÍTALO COUTINHO disse que respeita o
posicionamento dos colegas Vereadores, mas discorda quando diz que a atitude
do lockdown foi tardia porque Independência sempre esteve no amarelo, então,
não se fazia necessário porque os casos não eram tantos e nem as mortes.
Ressaltou que sete dias são poucos, que dá para o comércio suportar mesmo
com dificuldades. Fez apelo para todos os conterrâneos fazerem a sua parte. Já
o Vereador JOÃO BONFIM se solidarizou quando diz que as ações foram tardias,
pois em 2020 encaminhamos um documento ao Promotor para tentar coibir o
afrouxamento e a falta de ações, mas a gestão disse que estávamos
descriminando o povo, no entanto, nós estávamos pontuando algumas coisas
para evitar chegar nessa situação. Perguntou pelas ações, do gestor para a
questão social, para com as pessoas vulneráveis, que estão passado
necessidade. Manifestou-se a favor do lockdown, mas o comércio fechado sete
dias não é fácil e que o delivery seja para todos. Agradeceu por esse primeiro
período legislativo que foi de aprendizado. O Vereador CIRO COUTINHO se
solidarizou com as famílias que perderam seus entes queridos. Quanto ao
Decreto é difícil ser acatado pela sociedade, mas necessário. Quanto ao
aparelho de RX está sendo licitado a parte que está faltando. Referente a rede
de energia precisa ser feito o projeto para poder a firma fazer. Sendo
esclarecido pelo Vereador JOÃO BONFIM que não falou em ampliação de rede,
mas em pontos de lâmpadas. O Presidente ALEX prestou solidariedade aos
conterrâneos que perderam seus familiares, momento de muita tristeza.

Ressaltou que o objetivo do lockdown é para salvar vidas, sabemos que a
situação é difícil, mas com fé em Deus tudo vai passar. Estamos encerrando esse
primeiro período legislativo o qual estamos aprendendo e compartilhado todos
juntos. Finalizou desejando um bom recesso e quando voltarmos essa doença
tenha sido desterrada e que voltem as sessões presenciais e que todos estejam
com saúde. Nada mais havendo a tratar em nome de Deus o Senhor Presidente

declarou encerrada a sessão e eu, Gilderlanio Lacerda Cavalcante -

Secretário fiz escrever a presente ata que vai assinada por quem de^pélsto.
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